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o knize 
Když se dnes řekne „Moráň“, málokdo si pod tímto názvem dovede něco konkrétního vybavit. Znalejší čtenáře by 
snad mohl napadnout název jedné pražské lokality pod Karlovým náměstím. Zřejmě však jen těm opravdu 
nejznalejším se vybaví jméno dnes již zaniklé osady ve středních Čechách. Až do roku 1954, kdy byla téměř 
kompletně zatopena vzdutou hladinou Slapské přehrady, se osada Moráň rozkládala na břehu řeky Vltavy, přímo 
na rozhraní okresů Příbram, Benešov a Praha-západ. Na rozdíl od ostatních letovisek, nacházejících se dnes 
kolem přehradního jezera, zmizela osada Moráň i se svým jménem. Na její existenci si v současnosti vzpomenou 
již jen opravdoví místní pamětníci. Mladší generace a návštěvníci chatových osad a letovisek již v drtivé většině ani 
netuší, že kdy nějaká Moráň vůbec existovala. 
 
Hlavním důvodem vzniku publikace Moráň – zaniklá ves p ři Vltav ě byla snaha připomenout tuto zaniklou osadu a 
navrátit ji zpět do povědomí nejen obyvatel Povltaví, ale i širší veřejnosti. Od roku 1954, kdy osada nenávratně 
zmizela pod hladinou Vltavy, název Moráň vymizel postupně jak z map, tak i z povědomí lidí. Starší generace si při 
listování knihou jistě zavzpomíná na ztracené krásy Povltaví, mladší se snad dozví něco málo o zajímavé historii 
regionu. Jde o obrazový dokument, po jehož prostudování by si měl čtenář udělat konkrétní představu o tom, jak to 
na Moráni vypadalo a kde přesně se co nacházelo. Měl by mít pocit, jako kdyby to tam znal odjakživa. 
 
V knize je použito kolem osmdesáti unikátních, a často dosud nepublikovaných fotografií. Snímky jsou opatřeny 
krátkými popisky a celou obrazovou část doplňuje text o historii osady, zpracovaný na základě dnes dostupné 
regionální literatury, archivních dokumentů i vzpomínek rodáků a pamětníků. Kniha je doplněna několika 
přehlednými mapkami včetně historické letecké fotomapy z roku 1949. Použito je i několik unikátních plánů 
nejvýznamnějších budov. Celou publikaci uzavírá několik snímků ze současnosti. 
 
Publikaci doplňují i webové stránky www.foto-pavelcik.cz/moran , z nichž se čtenář dozví vše, co potřebuje o 
knize vědět. Po vydání knihy bude spuštěna i rozšířená verze webu, kde bude možné najít další materiály, které se 
do knihy již nevešly. Bude možné si zde také celou knihu v náhledu prohlédnout. Čtenáři budou moci 
prostřednictvím webu také sami přispět k pátrání po barokní soše sv. Jana Nepomuckého, která stála na Moráni, 
ale která je v současné době považována za ztracenou… 
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Prodejní místa publikace: 
Čím - obecní úřad 
Buš - obecní úřad 
Slapy - smíšené zboží Zdeňka Žáková 
Chotilsko - obecní úřad a informační centrum 
Davle - obecní úřad 
Štěchovice - obecní úřad 
Hradištko - obecní úřad 
Nový Knín - muzeum zlata  
Netvořice - městské muzeum 
Jílové u Prahy - Regionální muzeum v Jílovém u Prahy 


